

Виктор Борисов: «У нас хорошо живется

TRAVELER.MIR.RU



Курортный район — показательный пример того, как в Санкт-Петербурге развивается социальная сфера, как повышаются социальные гарантии населения.

Здесь нет «локомотивов» экономики — больших предприятий и огромных площадок супермаркетов. Основа экономики района — санаторно-курортный комплекс и малый бизнес. Тем не менее, здесь за последние годы произошли значительные изменения, отразившиеся на качестве жизни людей. Теперь район привлекателен не только красивой природой и свежим воздухом — здесь удобно и комфортно жить, причем всем возрастным и социальным группам населения. С этого мы начали интервью с главой администрации Курортного района Виктором Кузьмичом Борисовым — все эти изменения произошли при нем.

ВСЕ ОСТАЕТСЯ ЛЮДЯМ

— Давайте начнем с возрастных групп. Чем район так уж привлекателен для пенсионеров, кроме трогательного провинциального уклада неспешной жизни и чистого воздуха?

— Начнем, как вы говорите с чистого воздуха. А ведь он действительно свежий и чистый. И чтобы он таковым был, уже в течение 8 лет реально работает огромное количество людей! Все мы знаем, что основа всего — экология, без заботы о ней все становится бесмысленным.

Поэтому главные достижения последних лет — это газификация и замена всей районной системы теплоснабжения — переход от угольных котельных на газ в масштабах всего района. Потом, строительство очистных сооружений, реконструкция водопроводных станций, строительство первой очереди коллектора, уже сегодня частично перехватывающего стоки в озеро Разлив с по-

следующей их очисткой на Северной станции аэрации. И совсем недавнее событие — 3 июня в поселке Комарово губернатор Санкт-Петербурга Валентина Ивановна Матвиенко открыла 3-й особо охраняемые природные территории. Две из них — «Озеро Щучье» и «Сестрорецкое болото» находятся в нашем районе. Это имеет по-настоящему эпохальное значение для природы Карельского перешейка. Теперь, не будет попыток под разными благовидными предлогами застраивать берега (в заказник «Озеро Щучье» входят озера Щучье, Дружинное, Безымянное озеро и несколько ручьев). Будет запрещено любое строительство, въезд автомобилей на зеленый покров, разведение костров, рубка леса и кустарников, земляные работы и т.д. Все природоохранные мероприятия получат финансирование, а, следовательно,

какие намерений и лозунгов — конкретные действия.

Естественно, мы далеки от того, чтобы считать, что все природоохранные нормы соблюdenы. В наших первоочередных планах — стро-

ительство очистных сооружений в поселках, прилегающих к Зеленогорску. Несмотря на то, что уже сделано очень многое для очистки стоков в залив, эта работа, надо признать, не завершена.

НАМЫВ — ЕЩЕ СОВЕТСКИЙ ПРОЕКТ

— Некоторые оппоненты говорят, что два острова, которые собираются намыть в районе Горской — Александровской, пагубно скажутся на экологии залива.

— Эти оппоненты, как показывает практика, готовятся к выборам, и они всегда все будут отрицать, даже хорошее, только бы заработать себе авторитет «борцов с бюрократами». Кстати, сами таковыми мечтают стать. Мы это уже много раз проходили.

Первое. На сегодня сделана только предварительная экологическая экспертиза. По ее итогам специалисты дали положительный ответ. По-другому не могло и быть — во всем мире существуют намывные и искусственно созданные земли — Америка тут не открывается. За примерами далеко ходить не надо — Петербург строился на искусственно созданных землях. Для меня очень убедительным представляется факт, что проекты защитных сооружений и намыва в зоне прилегающей акватории всегда рассматривались в едином комплексе, еще в Генплане советских времен. Причины этого понятны: после закрытия ворот дамбы на мелководье, в природной бухте за Тарховским мысом, неминуемо начинается заболачивание.

Второе. На этапе проекта планировки, когда из его конкретных предложений будет ясно, сколько намывать, в каких границах, из чего, когда уже будет понятна вся гидрология, экологи должны провести полномасштабную экспертизу и дать четкий ответ: сохранит ли этот проект экобаланс Финского залива или нет?

Третье. Если экологи дадут добро, то этот проект — огромный плюс для нашего района. Есть все предпосылки для того, чтобы эти территории стали образцом рекреационной пригородной среды. Будет развиваться инженерная и транспортная инфраструктура — район получит дополнительный стимул к развитию.

И последнее — по очереди, но не по смыслу. В этом вопросе кроме экологии и инвестиций, существует еще одна сторона — социальная. Люди, проживающие в настоящее время на побережье Горской — Александровской не должны пострадать. Хочу подчеркнуть: никто собственников против их воли вы-

однократно слышал мнение ветеранов. Прежде всего, потому, что мы много занимаемся их досугом. Посмотрите, как при губернаторе Валентине Ивановне Матвиенко развернулась сеть учреждений социального обслуживания населения. Теперь социальные службы решают проблемы не только инвалидов и людей, нуждающихся в экстренной помощи, они создают социальный комфорт разным группам населения. Пример тому наши социально-досуговые отделения, где пожилые люди встречаются, общаются, занимаются в кружках, проводят праздники, даже приобретают новые навыки, например, работы на компьютере. Раньше такой формы услуг для населения не было.

Или занятия физкультурой с инвалидами и пожилыми людьми при парке «Дубки», в отделениях комплексного центра обслуживания населения. Эти учреждения представляют свои команды на многочисленных соревнованиях и фестивалях, которые специально для людей с ограниченными воз-



селить не может. Это задача власти отстаивать права населения. Люди получат возможность сделать выбор: оставаться в своих домах или принять другие достойные условия.

ДЛЯ ТЕХ, КОМУ ЗА...

— Вернемся к пенсионерам.

— Пожилым людям в Курортном районе жить комфортно. Говорю это так уверенно, потому что не-

можностями проводятся в районе постоянно — причем на разных площадках — в парках, бассейнах, на горнолыжном курорте «Пухтолова гора» и т.д. Круглый год одно мероприятие переходит в другое. Неоднократно наши команды занимали призовые места в городских соревнованиях.

Или клубная работа в учреждениях культуры, в библиотеках; многочисленные концерты, вечера,

НЕ ТОЛЬКО ОБИТАТЕЛЯМ КОТТЕДЖЕЙ»

творческие встречи. Доступ населения на эти мероприятия свободный. Наш обновленный киноконцертный зал «Курортный» – единственный в Санкт-Петербурге кинотеатр, который находится в ведении районной администрации, и, естественно, он, прежде всего, решает социальные задачи. Любой пожилой человек может найти в наших учреждениях занятие по душе – общение, досуг, развитие личных способностей. Люди не замыкаются в своих стенах.

А здравоохранение! На наших глазах из отсталого захолустного оно превращается в здравоохранение ХХI века. 40-я больница стала одним из лучших многопрофильных стационаров в Санкт-Петербурге. Переоснащение, капитальные ремонты, внедрение современных методик в диагностике, кардиологии, травматологии, неврологии и реабилитации – позволяет мне с полным правом утверждать это. Мы фактически построили заново учреждение здравоохранения в Зеленогорске. Наша следующая задача – реконструкция поликлиник в Сестрорецке и в Песочном, – их необходимо сделать удобными, комфортными, современными – такими же, как в Зеленогорске. У нас есть понимание: если мы улучшим материально-техническую базу амбулаторно-поликлинического звена, то и легче будет решить кадровый вопрос нехватки узких специалистов. Мы завершим реконструкцию стационара и с помощью инвесторов приступим к реализации проекта роддома в Сестрорецке, рядом с 40-й больницей – все это ближайшие планы.

ПЕТЕРБУРГСКАЯ СИСТЕМА ОБРАЗОВАНИЯ И РАЗВИТИЯ

– А дети? Созданы ли для них условия для развития?

– Во-первых, наши родители уже три года не знают, что такое очередь в детские дошкольные учреждения. Мы открыли три новых детсада и добавили группы в уже существующие детские учреждения. У нас отличные школы. По внешнему виду к ним нельзя придраться. Все они отремонтированы, компьютеризированы, везде Интернет и все современные опции – компьютерные классы, интерактивные доски, мультимедийные проекторы, предметные кабинеты, в том числе циф-

ровые. В школах хорошие учителя. В нашем пригородном районе, где только недавно появился первый естественнонаучный лицей, есть победители и призеры региональных предметных олимпиад, а это, согласитесь, уже хороший уровень преподавания. Быть среди лучших в таком субъекте Федерации, как Санкт-Петербург, очень высокое достижение. Развита сеть дополнительного образования, кружковой и спортивной работы как при школах, так и при учреждениях образования, культуры и спорта – у нас один из самых высоких в городе процент охвата детей дополнительным образованием. В каждой школе, где позволяет территория, есть пришкольный стадион с искусственным покрытием для круглогодичных занятий. У нас три стандартных футбольных поля с современным покрытием, а еще 5 лет назад не было ни одного. И эти площадки не пустуют: везде с утра до вечера проходят спортивные баталии. Проходишь мимо, и сердце радуется. Такое ощущение, что везде занимаются спортом. А где увлечены делом – там забыты дурные привычки. Наши единоборцы, лыжники и велосипедисты побеждают на всероссийских и международных соревнованиях. Буквально недавно, в июне, прошло первенство России по велосипедному спорту. Воспитанники СДЮСШОР сестроречане Илья Окунев и Андрей Полынский стали чемпионами и рекордсменами России.

Они явные кандидаты на участие в лондонской Олимпиаде, кроме них кандидатами в национальную олимпийскую сборную являются еще порядка десяти спортсменов Курортного района. Наша сестроречская спортшкола заняла третье место в городском смотре-конкурсе. Мы и дальше будем развивать физкультурно-спортивную базу. Скоро появятся еще несколько долгожданных спортивных объектов, в том числе крытый каток и международная лыжная трасса.

Началось лето. Открылись двери городских лагерей при школах – детям не надо никуда уезжать, они уже на курорте. Детско-юношеские центры организуют краеведческие походы – все это за небольшую родительскую плату.

Этой осенью мы открываем первую в нашем районе школу с двумя бассейнами – в 38-м квартале Сестроречка. Мы и дальше будем реконструировать школы и строить, где есть такая возможность, бассейны.

– Молодежь и люди среднего возраста? Как в районе с работой?

– Хотя на сегодня наш район дотационный, он развивается быстрыми темпами и обладает значительным экономическим потенциалом. Будущее – за промышленными зонами с экологически чистыми производствами. За последние годы в районе открылся завод «Хёндэ» – единственное в России иностранное автопроизводство полного цикла с

автокомпонентами и автозапчастями. Недалеко в промышленной зоне Каменка разместился «Ниссан». Один из самых крупных таможенных терминалов в Санкт-Петербурге «Северные ворота» расположен в Белоостровской промышленной зоне. Открыт новый Научно-клинический центр высокотехнологичной

изация» планирует начать расселение ВМГ уже через несколько лет. На его месте будет современный центр поселка с малоэтажными домами, социальной инфраструктурой.

Вообще я должен заметить, что депутаты Законодательного собрания, а его большинство – члены партии «Единая Россия», неформально



■ Глава администрации Курортного района Виктор Борисов поздравляет социальных работников с их праздником

медицинской помощи в поселке Песочный, на новый виток вступило развитие санаторно-курортной сферы – только за прошлый год сданы в эксплуатацию несколько SPA-отелей и водный комплекс. Строятся Западный скоростной диаметр. Все это говорит о том, что при желании найти работу можно недалеко от дома.

Еще один из самых долгожданных проектов, который кардинально улучшит жизнь многим людям. Речь идет о расселении ВМГ в поселке Песочный – самого ветхого микрорайона в Курортном районе. Десятилетиями эти кварталы жители называют песоченным Шанхаем. Губернатор Санкт-Петербурга, городское правительство и Законодательное собрание сделали большой шаг в решении многолетних проблем жителей Военно-морского городка. Его территории включены в Закон Санкт-Петербурга «О развитии застроенных территорий». Этот закон гарантирует жителям право получить благоустроенные квартиры в самом поселке Песочный. Проектирование уже завершено, инвестор ООО «СПб Ренова-



■ Открытие штамповочного производства «Хёндэ»